

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KERESZTENY NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>Mátyás király-tér 8.</b> Telefon-szám: 164.	Felolós szerkesztő: <b>SZAULICH ANTAL</b>	Előfizetési árak: Egy kora — — — — 60— K Negyedévre — — — — 150— K	Egy szám 3 korona

## Hogyan lehetne Baja városát a fejlődés útjára terelni.

A bajai menetrendi konferencia figyelmébe

— A Független Magyarország tudósítása. —

Miathogy más években is mindig január hónapban szokott végeznünk a nyári menetrend megálgapítás és pedig az igazgatóság forgalmi főosztályának és az összes üzemvezetőségek forgalmi főnökeinek és szakreferenseinek közbenjöttével: akkor egyeztetik össze az üzemvezetőségek által előterjesztett menetrendi tervezeteket. Mint hogy tudomásunk szerint most készíti el a pécsi üzemi vezetőség a maga menetrendi tervét, időszertűnek tartjuk a város iparosai és kereskedői érdekeinek megfelelő menetrend kívánásokat az illetékes körök figyelmébe ajánlani.

Baja legégetőbb forgalmi kérdése a baja budapesti fővonalú vasút mielőbbi kiépítése, amely természetesen ezen menetrendi értekezleten nem lesz megoldható. Mindennek ellenére megragadunk minden alkalmat, hogy a város ezen legkielégettebb kérdését állandóan felszínre tartjuk, annál is inkább, mert a kereskedelemügyi miniszter által usk és vas utak építésére és jókarban tartására előirányzott két-három milliárd koronából tellenek most a baja-budapesti fővonal nyolcbetűsére is.

A második fontos kérdés a baja-szekszárd budapesti összeköttetés: itt nagyon kívánatos volna, ha a mostani 8 órás menetidőt jelentősen megrövidítenék. Ezenkívül hő óháj az is, hogy egy éjszaka kötelező menetpár induljon Bajáról, illetve Budapestről ugyanazon a vonalon. Jelenlét kívánóság még a baja-szegedi összeköttetés helyreállítása is, amely azonban csak nemzetközi egyezményvel volna keresztélvibető, de amelyet soproni mintára árt volna sokkal nagyszertien lehetne

megoldani, csak meg kellene ilyen irányban indítani a tárgyalásokat. Nagy érdeke volna még a városnak az is, ha Baja és Kaposvár között direkt vonatokat kös-lökeltetnénk. A két vidéki centrum közt ez olyan élénk kereskedelmi vonatkozásokat hozna létre, amelyek ma még be sem láthatók. A mostani menetrendben Gyékényes—Kaposvár, illetve Gyékényes—Dombovár köst olyan vonatok köslehednek, amelyeknek Budapest felé nincsen összeköttetésük: mi sem volna könnyebb, ha ezen vonatokat Baja—Gyékényes, illetve Baja—Kaposvár köst köslekedtetnék, mely esetben három órai ut volna a baja—kaposvári ut. Súlyosan esnék még letba a pécs—bajai direkt vonatok beállítása, mert az az élénk összeköttetés, ami a két nagy vidéki empórium köst még ma is fennáll, kívánatosabb tenné mindkét város ipara és kereskedelme érdekében, hogy az utazást megkönnyeyebbitsek.

Még egy nagyon fontos, sőt a város érdekében életbevégo kérdést ajánlunk a menetrendi értekezlet figyelmébe: a baja—bátaszéki virtuális km számítás, amely rémas, sok sok mill óra menő adót jelent a város kösön-ségének, amelyet utazási és áruszállítási díjekben fizet a Máv nak. Elvégre, ha a budapesti hidakon meg tudták szüntetni a vámszedést, akkor igazán méltányos volna, ha ennek a városnak a kös-zön-ségét sem nyomonitának ilyen burkoltan elrejtő tsdők kal. Annál inkább is a város eleve nébe vág az, most, amikor ismét nagyon emelk a tszfát s midőn ugy a számély, mint teheránfor-galom mind Bátaszéken ke-resztül honyolódik le váló-sott viszonyok kövöltésé-

ben. Ezt a kérdést különben erősen ajánljuk a kösiga-zgatási bizottság figyelmébe, hogy egy külön megindé-kolt előterjesztést legyen a kereskedelemügyi miniszte-riumnál.

Mi a város érdekében kösük-ségünk irrtatók még azt is, ha a vicinális vonatok naponta kétszer köslekednének. Ha ezeket a menetrendi kívánásokat az il-e-tékes körök nem veszik figyelmébe, lehetetlen enél-

kül ezt a várost dermedt visszamaradtságból a fejlő-dés és haladás útjára lökni. Elsőrendű volna a bajai forgalom növelése szempont-jából s hogy minden forga-lem a csanak megyéből te-hetőleg a bajai centrumba tsre ödjék, ha a kutas-bécs-almasi vonalon élénkítenék a forgalmat s ezáltal Jácso-halmát és a távolabbi kös-ségeket is köslebb hoznák a megyei centrumhoz: Ba-jához.

### Rekviem a papáért.

Ma hétfőn délelőtt tíz órakor a belvárosi plébánia templomban Csélingér Lajos adminisztrátor papi segédlettel gyászistentiszteletet tartottak be a napokban elhunyt XV. Benedek pápa lelki üdvéért. A templom hajójában gyászkatalk volt felállítva. A rekviemen a városi tanács képviselőjében Weisz Nándor polgármester-helyettes jelent meg. A gyász-mása ezenkívül megjelent a helyőrség tisztikara, valamint a megye, a járásbíró-ság, a pénzügyigazgatóság, tanintézetek s más állami hivatalok vezetősége és deputációja.

### Pedlow ajándéka a szegényháznak

A tiszti főorvosi hivatal ma kapott értesítést Szentgáli Antal igazgató mérnök-től, hogy Pedlow kapitány ajándékként két nagy tsák fehérmintű áll a budapesti amerikai raktárban, a városi szegényház rendelkezésére. A városi tanács megtette az intézkedést az átvételükre.

### Schlachta a nők főrendi jogáról.

Budapestről telefonálják nekünk: Schlachta Margit az MTI munkatársa előtt nyilatkozott a nők választó-jogáról, valamint a nőknek főrendiházi tagságáról. A nők részére nem jogszükitést, hanem jogkiterjesztést követel.

Szó: emelt az igazgatóság-miniszter a nők főrendi házi tagsága érdekében s az nem is várkozott el előle. A törvényhatóságok is jelet kelnek a főrendiházba nőket.

### Budapesti hadiár-vák elhelyezése Baján.

A tiszti főorvosi hivatal, a MOVE budapesti főosztályának egy tsratára hivatkozásal felhívja a kösön-séget, ki volna hajlandó budapesti szegényháza tszzal táplált hadiárvt 4—5 hétre ellátásra elfogadni. Jelen-kezők adják február hó 5-ig címeiket a tiszti főorvosi hivatalban.

### Az olasz kormányt is reparálják.

Rómából jelentik: A kormány újjalakítása kösözben van s abba belépnak a nép-párti képviselők is.

### A menekült rajna-vidékiek tiltakozása

Berlinből jelentik: A menekült rajnavidékiek Berlinben nagy gyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak a rajna-vidéki álapotok ellen s követelték a Rajna és Schaar-vidék azonnali felszabadítását és a szentes katonák visszahívását.

Rekam nélkül más s-iat a pénz-erde, nem tud pénz csinálni.

Köszönet  
Boros  
fűszer  
üzlet

### Tiltakozom...

Czeislinger Lajos adminisztrátor, aki szintén pályázott a bajai plébániára s így erősen érdekelt fél, az általa hírom tiltakozott a — közhatalmál olyan dolgok ellen, amikben, bizony, nekünk van igazunk. Résszint válaszképpen, részint pedig, hogy helyes megvilágításban kerüljön az az ügy a nyilvánosság elé — egyetemet el kell mondanunk a plébánosválasztással kapcsolatban.

Nem értjük Czeislinger ur felhívását: hiszen mi nem akarunk hogy nem bántottak az ő személyét, de mikor az őszesze jelölték fotográfiáját láttuk a közönség elé, igen eltekintő hangon emlékeztünk meg rá. Czeislinger urnak az a cikke az nem is létezik, de hiszen találta a részben állásfoglalásunk, mikor nyilván Dittler úr István megválasztását kezdték lansztrózní. A katolikus meggyőződés tiltakozó szavának emelgetése az az erre való hivatkozásra pedig nincs szükség, mert a sorok íréja mindíg volt és lesz olyan jó katolikus, mint az említett cikk reverendás írója.

Rendkívül, hogy a bizalmasi tagok közt nem lesz pusztába elhasznált az a szavunk, amikor Czeislinger ur elmentéséről pár szótunkat közlünk:

„Előszörban tiltakozom az ellen, hogy bárki is az egyházmegye főpásztorát, a kalocsai érseket az ügyben korlátozódással vizsgálja. Baja város közönségének, mint kögyurnak csak bemutatási joga van, melynél fogva javaslatba hoz valakit a plébánosi állásra, de a kivétel az a főpásztor kizárólagos joga, ha tehát a főpásztor a választás előtt tájékoztatja a kögyuratságot és megismerteti velük álláspontját, nem orteskedik, hanem az egyház érdekeit tartja szem előtt, megjelöli azt az irányt, amelyben a függőben lévő kérdést a hívek javára a legelőszerűbben véli megoldani.”

Íe tehát azt mondja a cikkíró Czeislinger plébánosaspirant, hogy a főpásztor nem orteskedett, csak a kögyuratságot tájékoztatta a választás előtt stb. Ez a fogadalmi próbátétkedés talán segített is volna a főpásztor urnak általunk megítélésébe nem kívánt tekintélyén, ha nem tudták, hogy sem Major, sem Amier, sem Kürthy urak nem képezik a kögyuratságot s amikor a főpásztor az egyik jelölt

édelében a fent nevezett uraknak leveleket ír, akkor az még nem az egyház érdeke nek szám elött tartása. Nem vagyunk hajlandók magunkra venni azt a terhet, hogy egy főpásztori levelekkel favorizált és társadalmi egyesületi megállapítással szentesített jelöltet vegyünk a város nyakába, egy olyan jelöltet, akitől, mint magam itkáról az érsek meg akar szabadulni és Baja nyakába szógni.

Mi is tudjuk, hogy egyháznak egész hierarchiája a tekintély elvére van építve. Az István kögyelméből való főpásztor-ág az tekintély canon jogi megjelölés egy kisimnyt hasonlít Schaeffer tábornoknak az István kögyelméből legrásmatott királyaságra skolasztikus emlékeztetőre. És amikor mi rámutatunk erre, akkor azt mondják, hogy az intranzigens demagógia, pedig demagógiát ma már nem mi csinálunk, hanem éppen azok, akiknek Czeislinger ur is egyik védőtája Baján...

Helyes az a megállapítás, hogy az egyház nem tarteskötársaság, annak in ésmányein

semmiféle forradalmiaszellemmel nem lehet éssé éni és lelkiismeretlen bujogató az, aki a főpásztor tiszteltetreméltó személyiségét a hívek lelkeiben el akarja homályosítani. Helyes, mondóm, ez, de nem értjük, miért nem mondja meg ugyanezt Czeislinger Mihály nemzeti gyűlési képviselőnek, a határozati papirterelés elnökének, aki még három és fél évvel ezelőtt sok papársáival együtt egészen más elveket vallott...

Megérttem, hogy Czeislinger urnak Kalocsa fogalom, nekem azonban nem az. A foai véleményalkotásból azonban azt is tudom és megértem, miért identifikálja magát Czeislinger ur az intranzigens kurzusba harcos katolikus elvekkel. A plébániasért.

Csak hogy mezt már tiltakozunk az ellen még pedig a jelölés nevében is, hogy Czeislinger ur úgy próbáljon magam mellett hangulatot csinálni, hogy az érsek tekintélyét állí é védelni, amilyet pedig senki sem bántott és nem bánt. Mi csak az érsek egy levelesési tényét tet-

tük kritika tárgyává és furesz papi kortosrdék az is, hogy kompromittálónak próbálja beállítani azt „a lib ralu iud dicatoret, amellyel mi az egyik pártasóit akarjuk dícsérni” Mi úgy tudjuk, hogy a nemzeti gyűlésen a keresztény nemzeti egyesülés párt tagjai, (egy asidó sines kőttér!) de sőt dr Vass József kutusamizster ur is, aki pedig szintén pap, még pedig jó pap, szintén a liberálisizmus mellett törték lándzsát.

Imézteljük: nekünk felvilágosított pap kell és nem olyan, aki csöszben tartja a lelkeket. Ilyen pedig bajai asidóssá is van Bajánban az őszésmünk, ha mos, amikor rendelkezésre állnak megfelelő bajai asidóssá jelöltek, semét idegen pályasó utas kspiránk. Nekünk, bajsiaknak, szeretünk kell annyira magunkat, hogy az a városban kényeztetődött nemzeti és társadalmi kulturális célokat ne hagyjuk idegenben elkallódni, hanem fel kell használnunk és érvényre juttatnunk a város, a társadalmi beke és az egyetemes kultura fejlesztése érdekében.

### Hová fog tartozni Szabadka?

A szabadkai szerb főispán cáfolja a viaszacnátelés híret.

— A Független Magyarország tudósítójától. —

A jugoszlávok, helyesebben azélva a szerbek ugylátnak érnék már, hogy Szabadkát nem tartshadják meg. A legutóbbi hetekben az csak Szabadkán, hanem az szerb fővárosban is elterjedt a híre aznak, hogy viaszacnáják Szabadkát. Különbösen Szabadkán már nem is tartogya, hanem hangosan beszélnek arról, hogy Szabadka nem marad meg a jugoszlávok birtokában.

A legutóbbi szabadkai kögyuratságon Dobanovicski főispán szükségessé tartotta a híreket a főispáni székéből megcsfolni. Dobanovicski a következőket mondotta a szabadkai lapok szerint:

Dobanovicski Pájó főispán, mielőtt a kögyuratságot napirendre térve szükségessé tartja a nyilatkozni azokat a híreket, amelyek illetéges melyet lelkiismeretesen egyének terjesztettek, tudatilik, hogy Magyarországot viaszacnaja Suboticiát. Legutóbb egy ilyen híresterelés Beogradban is nyugtalaniságot kellett. Védekezésünk kell a hasonló hírek ellen. A trianoni békeszerződés pontosan megmondja, hogy ki-é Subotica,

hogy az SHS királyasága Subotica viaszacnájék Magyarországhoz. Ezt a fűdet vérrrel szerették, csak az által lehet újra-éltetni.

Hatá már Dobanovicski ur is mondja, akkor egészen biztosan lehetnek a szerbek a dolgukban.

Csak hogy minékünk, bajsiaknak az ilyen cáfolgatás az egyenes gyaruvak. Emlékeztünk rá, hogy 5 nappal a kiürítés előtt Jakovljevic Mi erád főispány ur erőlyesen megcsfolta a kiürítéséről szóló „híresterelés”, sőt azokat, akik arról beszéltek merészelték, saigeran meg is bántotta. És után Szabadka szerének eldölte bizonyosan Dobanovicskival függ. Mi csak nevetni tudunk a volt 86 os százados, je emeg amatőr-főispán Dobanovicski oréatin cáfítás-csavarásán és rabulizálásán, amikor saigerénrat nélkül azt meri mondani, hogy ők vérrrel szerették meg Szabadkát. Persze hogy vérrrel, de úgy, hogy a megcsfolás elö évében százával

csévelek el rablógyilkosságokat Szabadka és környékén a így terrorizálták a saigerény szabadkai lakosokat.

Hegya is mondják csak: Nem sörög a haraszt, ha nem faj a szől.

### Zajlik az egész Duna.

Baján rekedt egy hajó sőt mentőhajó.

A komany nagy rosszlelendül tovább tart a sálata van azra, hogy az egész Duna beáll. Ma megkerestük Weiss Miksát, a Daragózhajászi Társaság főnöket, aki a Duna állásáról ezeket mondotta:

— Az egész Duna zajlik és hatalmas jégterhelés aznak lefelé. Egyelőre minden a legszebb rendben megy a Duna: csupán a bánszáki hid lábánál van egy kis jégterhelés, de a víz, az is elsodorta.

A A Bayrische Lloydnak a „D 9” nevű vontató gőzöze hét uszályal itt rekedt a bajai hajóállomáson s nem tudott elmenni. Lefelé atari haladai, de a jég megfordította s mezt itt kell rostokolnia Uszályait a Duna jobb partja mentén helyesztél el, míg

**URÁNIA**  
MOZGÓ

Február hó 1-én, szerdán — és 2-án, csütörtökön  
**GLIN ELINOR gyönyörű regénye**  
**A SPHINX.** Csodás kiállítású filmdramma 5 felv. Főszerep Francesca Bertini.

**A korszak**  
igazán mu-  
latni ne  
tétovázg,  
hanem zdel  
**m a d**  
és m febr-  
ruár e az  
asztal tal  
az let-  
ben endő  
kaba dásra  
**mutni**  
és o sort  
élvez minőt  
még Ha  
felülálá-  
san zön-  
jük nos-  
sátt,  
**a Fien**  
levő féle  
buton an  
vehetet  
előre zal  
**regig**





**Építőmesterek és építetők Helyelmébe**

**Szabadalmazott TERRENOL-PALA** a világ legjobb lefagyóálló anyagja  
**fagyálló, tűzálló, vízáthatlan**  
 állandó raktár és egyedárusítóhely

**Az Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági gépgyár**  
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut sarok)

azon levő kiterjesztésnek a zho a jószágjás miatt a bajai hajó-állomáson rekedt bajor szállító-gézősnek, a Bayrische Lloyd tulajdonát képező „D9” nek és hit uszályának bajor matrónáj és kormányosai mulatosiak

Ejféli után záróra előtt betézi a korcsmába néhány bajai is, köztük Sorcsa István és Csorba Antal motoros tolvajok, akik az utca őrszervejűtek a bajor matrónákkal, mert idegen valót láttak náluk és pedig mirtát, székelt és dintré. Nem tudni hogyan történt, elég az hozzá, hogy egyszerre csak a bajor matrónák ordítottak kezdtek. A kiabálás oka az volt, hogy a bajoroktól Sorcsa és Csorba valahogyan ellopott, vagy erőszakkal elvettek 300 diart, amonkivül kisbb összegű mirtát és szokott. A dintré azért volt szükséges a bajoroknak, mert lefelé fogtak monni Jagozsláviás, amint lehet.

A matrónák udáni kezdtek Sorcsát, de azok elmenekültek. A nagy lármára és háromkodásra odament az államrendőrség több detektívje is, akik rögtön megállították, hogy Sorcsa és Csorba voltak a tettesek. A detektívek is nyomozni kezdtek a rablók után a ennek során elmenek Sorcsát lakására, mert bizonyosra vették, hogy a rablók hazamennék. Így is történt, de Sorcsát ismét megszöktet hazáról. Mikor azonban szombat délelőt Sorcsa és Csorba hosszátar onói azt láták, hogy a detektívek állandóan figyeik őket, az elrabolt pénzt és igazolványokat visszavitték a rendőrségre, ahol a bajorok átveték azokat.

A rendőrség tovább fíradonik Sorcsa és Csorba kezeletésén.

Kiadó és lapkiadójának: a „Független Magyarország” kiadóvállalat, mint st

1789/1922. vm. számhoz.

**Vadászati haszonbérleti árverési hirdetés.**

A szekszárdi tanácsnoki alap ardalmasos tartozó Tolnamegye Grábóc, Szekszárd és Ócsény községek határában fekvő 181 k. hold kivételével összesen mintegy 3234 k. holdnyi erdőben és pedig két csoportra való felosztás mellett gyakorolható vadászati jog 1923. évi július hó 1-től 1935. évi június hó végéig, azaz egymásután követhető tisztelettel (12) év tartamra haszonbérbe fog adni

Az I. és csoportos tartozik a grábóczi és szekszárdi hegyi erdő mintegy 1678 k. hold és az ócsényi hegyi erdő, mintegy 256 k. hold, összesen mintegy 1929 k. hold,

a II. és csoportos tartozik a szekszárdi és ócsényi dumi erdők, az ócsényi dumi erdő II. vágásorozata 1. és 2. tagjának (mintegy 181 k. hold) a kivételével 1305 k. hold

Megjegyzetjük, hogy a székely vadászati haszonbérletekben építési munkákat nem tartozik.

Vadállomány: saspar, őz, nyul, róka, vaddisznó, fecske, fogoly, erdei szarvas

Asztalosok koronás bélyeggel ellátott és csoportosított külön-külön birtokok miatt teendő ajánlatok, amelyekben háttérpénzzel az I. csoportot illetőleg tízezer (10 000) korona, a II. csoportot illetőleg pedig tízezer (10 000) korona esztendőre térszében és amelyekben kijelentendő, hogy ajánlat tevő a feltételeket ismeri és szokat magára kötelező el fogadja, 1922. évi március hó 1-étől, azaz: első papjárnak déli 11 órájáig a vallás és köznevelési m. kir. ministerium

segédhivatali főigazgatójához (Budapest, V. Hold u. 16. sz.) nyújthatók be.

A beérkezett ajánlatok az emleken napon déli 12 órákor a ministerium XI/3 ügyosztályban (Szalay-u. Hadügyministry épület) nyilvánosan fognak felbontatni.

Készen érkező, a feltételektől eltérő, tévireni uton tört, különleges szűrésűket tartalmazó avagy utóajánlatok tekintetbe nem vételek.

A feltételek a vallás és köznevelési m. kir. ministerium XI/3 ügyosztályában, továbbá a segédhivatali főigazgatójához, valamint a szekszárdi és ócsényi erdőgazdálkodásnál, a hivatalos órák alatt betekinthető.

Az ajánlatok közötti szabad választás vagy visszavonás jogát tekintet nélkül a beajánlott évi bérösszeget, a vallás és köznevelési m. kir. Ministerium Utunk fentartatik.

Budapest, 1922. évi január havában.

A vallás- és köznevelési m. kir. Ministeriumtól.

(Utóajánlatok nem díjazhatók)

Let darrb elő andi jól kihizott

**disznó**

eladó. — Cím: Tóth Kálmán u. ca. 70. sz.

Arpád utca 36 szám alatt egy **magtárt lebontottak.** **Az anyag** a helyszínen eladatik

Ajándékok legalkalmasabb és legdivatosabb **és legdivatosabb** a kézi batikoselyemből készült táska, mappa, lámpaernyő, tárgyak, izl és játékbabák, szalonnák rendelhetők **Pongyolára, blouera, kabátbélése és párnákra, legdivatosabb a batikolt selyem.** Ezeknek elkészítését éivállalom, elhozott: — anyagokból is: **FEHÉR ANNI** iparművész. Tör István-utca 7

**Esővíz medencék Emésztő gödrök és teljes kutak készítenek és bármilyen beton munkákat vállal** **Grünhut Miksa** Spitzer utca 10. sz. Bajai

**Éjjeli inspekción** január hó 30-tól febr hó 5-ig reggeli fél 8 oráig és vasárnap délután nyitva **Dr. GEIRINGER JÁNOS** ügyvezető.

**Asztalosmesterek Szövetkezete**  
 Baja, Cifrusz utca 1/a.

**Butor-osztály:** Készít és állandóan raktáron tart műbutorokat legmodernebb kivitelben, elvállal boltberendezéseket és épületmunkákat

**Kárpitos-osztály:** Készít angol garnitúrákat, vállal mindennemű kárpitos és díszítő munkákat

**Üveg-osztály:** Végez mindennemű üvegezési munkákat, raktáron tart táblatüveget kicsinyben és nagyban.

**Előnyös fizetési feltételek Tisztviselőknak kedvezmény.**

**Hálószobák és ebédlők** óriási választékban állandóan raktáron. **20.000** koronától **120.000** koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József** **tömörfabutorgyár.** Telefon 104. Telefon 104. Minteraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasúttállomás raktáraival szemben.

Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyorsnyomdája Baja, Mátyás király-tér 8. Telefon 164

Köszömi  
 Borosz  
 fűszer  
 üzlet  
 (Bár)  
 Iriss  
 Sz  
 ny  
 vol  
 fon  
 áll  
 lta  
 id  
 nak  
 ál  
 vol  
 ma  
 a t  
 a  
 rab  
 bac  
 nag  
 érs  
 ták  
 ma  
 oko  
 ráj  
 leik  
 akk  
 gon  
 a b  
 em  
 me  
 pion  
 min  
 H  
 Azt  
 le